



Gregorčičeva 20–25, SI-1001 Ljubljana

T: +386 1 478 1000

F: +386 1 478 1607

E: gp.gs@gov.si

<http://www.vlada.si/>

Številka: 00105-51/2019/5

Datum: 17. 10. 2019

Odgovor na poslansko pobudo Zmaga Jelinčiča Plemenitega glede ukinitve dopolnilnega zdravstvenega zavarovanja

Vodja poslanske skupine SNS, Zmago Jelinčič Plemeniti, je na Vlado Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: Vlada RS) naslovil pisno poslansko pobudo v zvezi z dopolnilnim zdravstvenim zavarovanjem.

V nadaljevanju Vlada RS odgovarja:

Iz vsebine pobude je razbrati, da SNS ne podpira predloga Levice o ukinitvi dopolnilnega zdravstvenega zavarovanja, predvsem zaradi 150 milijonov evrov visoke proračunske luknje, ki jo po navedbah pobudnika predlog povzroča, pa tudi zaradi nesprejemljivih dodatnih bremen za gospodarstvo in tudi za posameznega davkoplačevalca. SNS kot enostavno rešitev predlaga, da bi zavarovanci plačevali položnice za dopolnilno zdravstveno zavarovanje Zavodu za zdravstveno zavarovanje Slovenije in ne več trem komercialnim zavarovalnicam.

Vlada RS se zaveda slabosti predloga Levice, ki jih poslanska skupina SNS navaja, in je na njih v teku usklajevalnih sestankov z Levico tudi ves čas opozarjala. Dosežen je bil določen kompromis, tako da je Levica v svoj osnovni predlog dodala vrsto dopolnitev in popravkov, ki jih je predlagala Vlada RS. Dopolnjeni predlog je na ta način z nekaterih vidikov izločil nekaj nepravilnosti (proračunski primanjkljaj se je npr. prepolovil), še vedno pa so zaradi samega načina nadomestitve dopolnilnega zdravstvenega zavarovanja zgolj na način dviga prispevnih stopenj prisotne nekatere ključne slabosti, ki za Vlado RS niso sprejemljive.

V trenutni ureditvi, ko plačujemo premijo za dopolnilno zdravstveno zavarovanje v enotnem in fiksnem znesku, je 15 % virov za zdravstveno varstvo, zbranih na ta način, neodvisnih od gospodarskega cikla. Predlog Poslanske skupine Levica s tem, ko obstoječ način premij nadomesti z dvigom prispevnih stopenj, še povečuje odvisnost virov od gospodarskega cikla. Glede na to, da koncept nima vgrajenih robustnih proticikličnih mehanizmov, skupaj z demografskimi trendi predstavlja veliko tveganje za zagotavljanje stabilnih in zadostnih virov že v srednjeročnem obdobju.

Vlada RS se zavzema za zagotovitev finančne vzdržnosti in stabilnosti zdravstvenega sistema in ima kot enega od ukrepov v Koalicijskem sporazumu o sodelovanju v Vladi RS za mandatno obdobje 2018–2022 opredeljeno ukinitve dopolnilnega zdravstvenega zavarovanja.

V luči tega cilja Vlada RS pripravlja celovit predlog v okviru sistemske spremembe Zakona o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju, ki poleg ukinitve dopolnilnega zdravstvenega zavarovanja predvideva tudi druge rešitve, ki sledijo doseganju večje univerzalnosti zdravstvenega zavarovanja, večji solidarnosti pri financiranju zdravstvenega varstva, boljši dostopnosti do zdravstvenih storitev ter večji kakovosti in učinkovitosti ob hkratni dolgoročni vsebinski in finančni vzdržnosti.

Predvideno je, da bo nov zakon Vlada RS obravnavala v mesecu juniju 2020, Državni zbor Republike Slovenije pa v jesenskih mesecih 2020.